



श्रीअन्तु प्रकाशन (प्रा.)लि.

पूर्वाञ्चल

Purwanchal National Daily

बालमैत्री वातावरण बनाऔं

- सजिलै खोलेर खान सक्ने पानीको बोटल र टिफिन बक्स दिऔं,
- विद्यालय जाँदा आउँदा छोड्ने र लिने स्थानको जानकारी गराऔं।
- खाने तरिका र अनावश्यक बस्तुहरू डस्बिनमा फाल्न सिकाऔं,
- लगाउन र फुकाल्न सजिलो हुने लुगा एवम् जुता दिऔं,
- सहज शौचालयको व्यवस्था गराऔं।
- अभिभावकबाटै अन्त्यले लिन जाने भए विद्यालयलाई जानकारी दिऔं,
- अकस्मात केही पढाई सम्पन्नका लागि कम्तीमा दुईवटा टेलिफोन नम्बर विद्यालयलाई उपलब्ध गराऔं
- बालबालिकाले प्रयोग गर्ने सामानमा नाम लेख्ने गराऔं।



वर्ष : २९ अङ्क : १३६ पृष्ठ ४ वित्तमोड वि.सं. २०८० चैत २० गते मंगलवार (Tuesday, 2 April, 2024) नेपाल सम्बत् १९४४ Web : www.purwanchaldaily.com मूल्य रु : ५/- भारतमा भा.रु : ४/-

विदेश पठाइदिन्छु भन्दै ठगी

भापा, चैत १५। बेरोजगार युवायुवतीहरूलाई वैदेशिक रोजगारीमा पठाउने भनी आकर्षक तलबको प्रलोभनमा पारी ठगी गरेको आरोपमा एकजना पक्राउ परेका छन्। पक्राउ पर्नेमा सोलुखुम्बूको दूधकोशी गाउँपालिका-४ घर भई हाल काठमाडौंको बूढानीलकण्ठ-११ कपन बस्ने वर्ष ३४को सन्तोष गुरुङ रहेका छन्। पीडितहरूबाट रकम लिएर पश्चात विदेश नपठाई उनी सम्पर्कविहीन भएपछि पीडितहरूले प्रहरीमा जाहेरी दिएका थिए। गुरुङलाई काठमाडौं उपत्यका अपराध अनुसन्धान कार्यालयको टोलीले कपन कृष्ण मन्दिरबाट चैत १८ गते पक्राउ गरेको हो।

उनीमाथि थप अनुसन्धान तथा कारवाहीका लागि वैदेशिक रोजगार विभाग ताहाचल पठाइएको प्रहरीले जनाएको छ। छवि माया मगर समेत १० जनालाई मकाउ पठाउने भन्दै गुरुङले २० लाख ८५ हजार रुपैयाँ लिएको प्रहरीको आरोप छ।

लेखापाल निरौलाविरुद्ध भ्रष्टाचार मुद्दा दायर
अख्तियार दुरुपयोग अनुसन्धान आयोगले वैदेशिक रोजगार विभाग, ताहाचल काठमाडौंमा कार्यरत लेखापाल प्रमोद निरौलाविरुद्ध विशेष अदालतमा भ्रष्टाचार मुद्दा दायर गरेको छ।

लेखापाल निरौलाले धरौटी रकम फिर्ता गर्ने क्रममा सेवाग्राहीसँग घुस/रिसवत माग गरिरहेको भन्ने सूचना एवं उजुरी निवेदनका आधारमा अख्तियार दुरुपयोग अनुसन्धान आयोग, टाहाचलबाट खटिइ गएको टोलीले निज लेखापाल निरौलालाई सेवाग्राहीबाट रु. १५ हजार घुस/रिसवत लिइसकेको अवस्थामा नियन्त्रणमा लिइएको प्रवक्ता नरहरि धिमिरेले जानकारी दिए।

(बाँकी अन्तिम पृष्ठमा)

बाँभोपनाको समस्या बढ्दै

दमक, चैत १५। बाँभोपना अर्थात् निःसन्तानको समस्या पछिल्लो समय बढिरहेको यसका विज्ञ चिकित्सक तथा जानकारहरूले औल्याएका छन्।

जीवनशैलीमा आएको परिवर्तन, विवाह ढिलो गर्नु, वैदेशिक रोजगारका कारण दम्पतीबीच पर्याप्त सम्भोगको अभाव र कतिपय दम्पतीको स्वास्थ्यका कारण निःसन्तानको समस्या देखिएको चिकित्सकहरूको भनाइ छ। दमकमा विगत १६ वर्षदेखि महिलाको प्रसूति सेवा दिँदै आएको अं मेची अस्पतालका स्त्रीरोग विशेषज्ञ डा. शङ्करप्रसाद हुजदार निःसन्तान हुने समस्या बढेको बताउँछन्। उनका अनुसार सरदर १० देखि १४ प्रतिशत जोडीमा निःसन्तानको समस्या देखिने गरेको छ। तीमध्ये करिब सात प्रतिशतमा भने निःसन्तानको समस्या अर्थात् बाँभोपनाका कारण नै पत्ता लाग्न नसकिरहेको पनि हुजदारले सुनाए।

उनले स्वास्थ्यका दृष्टिकोणबाट सबै ठिकठाक हुँदाहुँदै पनि सन्तान नहुने समस्या देखिएको र त्यसका कारण यही नै हो भन्ने यकीन अझै नहुने नसकेको बताउनुहुन्छ। यो अलि अप्ठ्यारो विषय पनि भएको बताउँदै उनले भने- दम्पतीमा निःसन्तान हुने समस्या नेपाली समाजमा बढेको छ, यसमा हाम्रो ध्यान



पुन सकेको छैन। अं मेची अस्पताल प्रसूति सेवामात्र उपलब्ध गराउँदै आएको जिल्लाकै एक पुरानो स्वास्थ्य संस्था हो। सो अस्पतालमा डा. हुजदारसहित अर्का स्त्रीरोग विशेषज्ञ डा. निरञ्जनसिंह बोगटीसहितका ६ जना भन्दा बढी चिकित्सकको टोली संलग्न छ। सो अस्पतालले मासिक पाँच सय संख्यामा प्रसूति सेवा दिँदै आएको अस्पतालका अध्यक्षसमेत रहेका डा. बोगटी बताउँछन्। उनका अनुसार परीक्षणमा आएका करिब १५ प्रतिशत जतिमा दम्पतीमा बाँभोपनाको समस्या देखिएको छ।

जीवनशैलीमा आएको परिवर्तन, पृथ्वीमाको सेवन, मदिरापान, सुतीजन्य पदार्थको सेवन र असुरक्षित यौनसम्पर्कका कारण पनि महिला तथा पुरुषमा बाँभोपनाको समस्या देखिएको बताए। किशोर अवस्थामै प्रेमप्रेमिकाबीच

असुरक्षित यौनसम्पर्कका कारण पटक-पटक गर्भ तुहाउने, यौन रोगलागतका स्वास्थ्य समस्याले पनि बाँभोपना देखिएको उनको भनाइ छ। उनले सन्तान जन्माउने उमेरमा बिहे नगर्ने चलन बढ्दै जानु र उमेर ढल्कँदा बिहे गर्ने कारणले पनि दम्पतीबीच बाँभोपनाले निःसन्तानको समस्या आएको हुनसक्ने बताए। निःसन्तानको समस्या न्यूनीकरण गर्न बाँभोपनाको समस्या भन्दा आएका अभिभावकले स्वास्थ्य उपचारमा जोड दिनुपर्ने उनी बताउँछन्। निःसन्तान हुन सकेको दोष नभएर आफ्नै समस्याका कारण यस्तो समस्या हुँदै आएको भए पनि अब भने निःसन्तान हुनु नपर्ने तथा स्वास्थ्य उपचारका वैकल्पिक उपाय अवलम्बन गर्न सकिने उनको भनाइ छ।

निःसन्तानका लागि शिविर
दमकको अं मेची अस्पतालले निःसन्तान दम्पतीका लागि लक्षित गरी वर्षेनि निःशुल्क स्वास्थ्य परामर्श शिविर सञ्चालन गरिराएको छ। भारतको शिलगढीस्थित न्यूलाइफ फर्टिलिटी सेन्टरको प्राविधिक सहयोगमा अस्पतालले विगतका वर्षभरि यस वर्ष पनि यही चैत ३०मा एक दिने परामर्श शिविर सञ्चालनको तयारी गरिरहेको अस्पतालले जनाएको छ।

(बाँकी अन्तिम पृष्ठमा)

पाँच जनालाई विशे नगर्ची राष्ट्रिय सम्मान



वित्तमोड, चैत १५। सामाजिक अभियन्ता तथा सहरकारीकर्मी महेन्द्रकुमार गिरीसहित गोर्खा फाउण्डेशनले पाँच जनालाई विशे नगर्ची राष्ट्रिय व्यक्तित्व सम्मान २०८० प्रदान गर्ने भएको छ।

फाउण्डेशनले प्रथमपटक कार्यक्रमको आयोजना गर्दै गिरीसहित पाँच व्यक्तिलाई सम्मान प्रदान गर्न लागेको सोमबार वित्तमोडमा डामा पत्रकार सम्मेलनको आयोजना गरी जानकारी दिइयो। सम्मानित हुनेहरूमा वरिष्ठ चलचित्र निर्देशक तुलसी घिमिरे, महानायक राजेश हमाल, पूर्वप्रमुख जिल्ला अधिकाारी सीता परियार र भूवर्नासिंह विश्वकर्मा रहेका छन्। विश्वकर्मा अन्टार्टिक महादेश पुरने पहिलो नेपाली रहेको समेत पत्रकार सम्मेलनमा जानकारी दिइयो।

नगद ५१ हजार पुरस्कार राशिसहित वित्तमोडमा आयोजित समारोहकावीच विशे नगर्ची राष्ट्रिय व्यक्तित्व सम्मान २०८० प्रदान गर्ने बताइएको छ। चैत्र २१ गते राष्ट्रियसभा सदस्य गोपालकुमार बस्नेतको प्रमुख आतिथ्यमा सम्मान प्रदान गरिने गोर्खा फाउण्डेशनका अध्यक्ष वीर दर्नालले पत्रकार सम्मेलनमा जानकारी दिए।

नेपाल राष्ट्र निर्माता पृथ्वीनारायण शाहका आर्थिक सल्लाहकार भनिएका तत्कालीन गोर्खा दरवारमा दरवारीया तथा राजपरिवारको भोटो सिलाउने तथा दरवारमा नगरा बनाउने विश्वेश्वर नौवाग अर्थात् विशे नगर्चीको योगदानलाई स्मरण गर्दै नयाँ पुस्तामा उनको सत्कर्मको पुनःस्थापित गराउने उद्देश्यले राष्ट्रिय व्यक्तित्वलाई सम्मान गर्न लागिएको पत्रकार सम्मेलनमा जानकारी दिइयो।

तत्कालीन गोर्खा राज्यालाई विस्तार

सम्मानित व्यक्तित्वको योगदान
महेन्द्रकुमार गिरी, ३४ जनालाई एकीकृत गर्दै शुरु गरिएको सहारा नेपाल अहिले नेपालकै ठूलो र धेरै शेर सदस्य भएको सहकारीको रूपमा स्थापित छ। त्यसैका प्रमुख कार्यकारी हुन् महेन्द्रकुमार गिरी। सहारा नेपाललाई नेपालकै ठूलो सहकारी बनाउन गिरीको योगदान महत्वपूर्ण रहेको र फापाको उत्कृष्ट नागरिक सम्मानबाट समेत सम्मानित व्यक्तित्वका रूपमा परिचित भएका गिरीलाई विशे नगर्ची राष्ट्रिय व्यक्तित्व सम्मान प्रदान गर्न लागिएको हो। गिरी सहकारीका अलावा समर्पण भवनको निर्माण, एकका लागि एक अभियान, सडक दुर्घटना न्यूनीकरण महाअभियान, कोभिडको समयमा पीसीआर ल्याबको व्यवस्थापन, भापा गोल्डकपको अध्यक्ष जस्ता दर्जनौं संस्थामा अखिल नेतृत्वदायी भूमिका निर्वाह गरिसकेका व्यक्तित्व भएको अध्यक्ष दर्नालले बताए।

रुपन्देही जिल्ला बृटवल निवासी (बाँकी अन्तिम पृष्ठमा)

२८.९%ले बढे विदेशी पर्यटक



काठमाडौं, चैत १५। यस वर्षको मार्चमा नेपाल भित्रिने विदेशी पर्यटक २८ दशमलव नौ प्रतिशतले बढेका छन्। नेपाल पर्यटक बोर्डका अनुसार गत वर्षको

मार्च महिनाको तुलनामा यस वर्षको मार्चमा नेपाल भित्रिने विदेशी पर्यटकको संख्या २८ हजार सात सय ४१ले बृद्धि भएको हो। गत वर्षको मार्चमा कुल ९९ हजार चार सय २६ विदेशी पर्यटक नेपाल भित्रिएकोमा यस वर्षको सोही अवधिमा बढी भारतीय पर्यटक आएका छन्। भारतबाट सो अवधिमा ३० हजार छ सय ९८ पर्यटक नेपाल आएका छन्। चिनियाँ पर्यटकको संख्या भने १२ हजार

(बाँकी अन्तिम पृष्ठमा)

कोशी: मुख्यमन्त्रीमा राईको दावी

विराटनगर, चैत १५। एकीकृत समाजवादी कोशी प्रदेश संसदीय दलका नेता राजेन्द्र राईले मुख्यमन्त्री केदार कार्कीलाई संसदहरूले दिएको समर्थन फिर्ता लिएपछि नयाँ सरकार गठनको बाटो खुल्ने बताएका छन्। उनले संसदहरूले प्रदेश प्रमुखको कार्यालयमा लाइन लागेर मुख्यमन्त्री केदार कार्कीलाई समर्थन गरेकोले पहिले त्यो समर्थन फिर्ता लिनुपर्ने बताए।

सांसदहरूले समर्थन फिर्ता लिएपछि यो सरकार अल्पमतमा पर्छ। संविधानले अल्पमतको सरकार टिकिरहने कल्पना नगरेकाले यो सरकार परिवर्तन हुने दावी गरे। उनले सांसदहरूले मुख्यमन्त्री कार्कीलाई दिएको समर्थन फिर्ता लिएसँगै गठबन्धनले निर्णय गरेको मुख्यमन्त्रीलाई समर्थन गरेका सांसदहरूको



हस्ताक्षरसहित सभामुख र प्रदेश प्रमुखकोमा जानुपर्ने बताए। उनले भने- यसरी बहुमत सिद्ध गरेर सांसदहरू गएपछि प्रदेश प्रमुखले मुख्यमन्त्री नियुक्त गर्नुपर्ने राईले दावी गरे। बहुमत सांसदहरूको हस्ताक्षर लिएर गएपछि प्रदेश प्रमुखले एक साताका लागि मुख्यमन्त्री केदार कार्कीलाई समय दिनुपर्ने

र त्यो अवधिमा मुख्यमन्त्रीले की बहुमत सिद्ध गर्नुपर्ने या राजीनामा दिनुपर्ने बताए।

उनले नयाँ सरकार पुनः संविधानको धारा १६८(५)अन्तर्गतै बन्ने दावी गरे। उनले अहिले सरकार परिवर्तनका विषयमा कानूनी जटिलता देखिएको भए पनि कुनै पनि सरकार अल्पमतमा परेपछि नटिक्ने अदालत जानु होला तर उहाँ अल्पमतमा परेपछि अदालतले उहाँलाई मुख्यमन्त्री परिवर्तनका विषयमा ठोस कदम नचालेको राईले बताए। अहिले नै कोशी प्रदेशको मुख्यमन्त्री को भन्ने निर्णय केन्द्रमा भइसकेको छैन। निर्णय भएर (बाँकी अन्तिम पृष्ठमा)

इलाममा 'अन्तु पर्यटन महोत्सव'

इलाम, चैत १५। स्थानीय उत्पादन र मौलिक संस्कृतिको प्रवर्द्धन गर्ने उद्देश्यले इलामको सूर्योदय नगरपालिका-४ स्थित श्रीअन्तुमा पर्यटन महोत्सव हुने भएको छ। नयाँ वर्षका अवसरमा यही चैत २८ गतेदेखि आगामी वैशाख १ सम्म 'अन्तु पर्यटन महोत्सव-२०८१' को आयोजना हुने भएको हो।



हाम्रा रैथाने उत्पादन र मौलिक संस्कृतिको प्रदर्शन गरेर आगन्तुक पर्यटकलाई चिनाउने उद्देश्यले महोत्सव आयोजना गर्न लागिएको हो- उपप्रमुख एवम् महोत्सव मूल आयोजक समितिका संयोजक दुर्गाकुमार बरालले भने- कलाकारहरूको सांस्कृतिक प्रस्तुतिका साथै विभिन्न जातजातिका मौलिक नृत्य, फाँकी प्रदर्शन हुन्छन्। स्थानीय तथा मौलिक खाद्य परिकारसहित स्थानीय हस्तकलाको स्टल राख्नेछौं। महोत्सवमा यम बराल, भूपेन्द्र राई, पुजन प्रधान, गणेश पराजुली, यशोदा पराजुली, फुटी शेर्पा, रवि रिमालगायत कलाकारको प्रस्तुति रहने आयोजकले जनाएको छ। लागूपदार्थ दुर्व्यसनी, मदिरा तथा सुतीजन्य बस्तुको नियन्त्रण, नियन्त्रण तथा

व्यवस्थापनसम्बन्धी सन्देशमूलक सचेतना कार्यक्रम पनि गरिने बरालले बताए। युवाशक्ति लागूपदार्थको सेवन र दुर्व्यसनीमा फस्दै गएका छन्। मदिरा तथा सुतीजन्य वस्तुको नियन्त्रण र नियन्त्रणमा चुनौती थपिँदै बरालले भने- यस्ता कुराको नियन्त्रण सन्देशमूलक सचेतनाबाट मात्र सम्भव छ। सचेतनामा लागि 'याली' आयोजना गर्नेछौं। महोत्सवको उद्देश्य स्थानीय कला, संस्कृति संरक्षण तथा प्रवर्द्धन गर्नुका साथै युवालाई कुलतमा फस्नबाट रोक्नु पनि हो। महोत्सवका अवसरमा 'दोस्रो सूर्योदय आइडलको गान्ड फिनाले' समेत गरिने नगरपालिकाका प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत मिलन भट्टराइले बताए। प्रतियोगितामा अन्तिम आठ

प्रतियोगी हुनुहुन्छ- उनले भने- उहाँहरूको प्रस्तुति तथा विजेता घोषणा कार्यक्रम महोत्सवमै गर्नेछौं।

चैत २८ गते वृहत् नगर सरसफाइ कार्यक्रम राखिएको भन्दै अन्तु परिसरलाई सुन्दर बनाउँदै पर्यटकको आकर्षक केन्द्रका रूपमा प्रवर्द्धन गरिने भट्टराइले बताए। चैत ३० गते सूर्योदय आइडलको प्रस्तुति, विभिन्न खाद्यपरिकारका स्टल, साँफमा विपावली र डिजे सेसनका कार्यक्रम रहेका छन्- उनले भने।

नयाँ वर्षको पहिलो दिन बिहानै पर्यटकलाई सूर्योदयको दृश्यावलोकन गराएर शुभकामना आदानप्रदान गर्नुका साथै कार्यक्रमको उद्घाटन गर्ने आयोजकको तयारी छ। स्टलहरू राखिएकै हुन्छन्। पर्यटकले अवलोकन तथा किनमेल गर्छन्, फोटो खिच्ने भिडियो बनाउने गर्छन्। सांस्कृतिक कार्यक्रममा सहभागी भएर यहाँको कला, संस्कृतिलाई नजिकबाट बुझ्नेछन्- नगरपालिकाका प्रवक्ता ख्यामबहादुर भुजेलले भने- समापनको दिन सूर्योदय आइडल विजेता घोषणा तथा पुरस्कार वितरण गर्नेछौं। कलाकारको प्रस्तुतिमा आगामी वैशाख १ गते अन्तु सञ्जीवनी बन्नेछ। महोत्सव आयोजना गर्न रु १० लाख खर्च हुने अनुमान आयोजकले गरेको छ। महोत्सव अधिभर करिब दश हजार पर्यटक भित्रिने अपेक्षा राखिएको प्रवक्ता भुजेलले बताए। शुक्रबार र शनिबार अन्तुमा पर्यटक संख्या अन्य दिनको तुलनामा बढी हुने गरेको छ।

केराखेतीबाट रोजगारी



भद्रपुर, चैत १५। भापाको गौरीगञ्ज-५मा केराखेती गरिरहेको श्री गणपति एग्रिकल्चर फार्म प्रालिले १० जना श्रमिकलाई नियमित रोजगारी दिइरहेको छ। उनीहरूले केरा लगाउने, गोडमेल तथा हेरचाह गर्ने, उत्पादन भएका केरा टिप्नेलागायत काम गरिरहेका छन्।

केरा उत्पादन शुरु भएसँगै उक्त फार्ममा थप रोजगारी सिर्जना हुने फार्म सञ्चालक कमल थापाले बताए। उनका अनुसार ८० विगाहा जमिन भाडामा लिएर केराखेतीमा लागिएको छ भने हालसम्म रु. दुई करोड खर्च भइसकेको छ। सञ्चालक थापाले भने- १० हजार केराका विरुवा लगाएका छौं। एउटा विरुवाबाट अर्को विरुवाको दूरी छ दशमलव पाँच फिट हुन्छ। प्रधानमन्त्री कृषि आधुनिकीकरण परियोजना अन्तर्गत 'ब्लक विकास' कार्यक्रममाफर्त जिल्लास्थित (बाँकी अन्तिम पृष्ठमा)

फ्ल्याट भाडामा
बित्तमोड बाल्मीकि स्कूल नजिकै फ्ल्याट भाडामा छ। सम्पर्क :- ९८४४६८५६०५, ९८२३७२६९७९

PHOTEX
ELECTRIC VAN का लागि पूर्वी नेपालको आधिकारिक विक्रेता
PHOTEX DISTRIBUTORS PVT. LTD
MAHANANDA CHOWK, BIRTAMODE
9801432449 | 9801426532

CG KYE KING LENG



प्रकाश शिवाकोटी
अध्यक्ष
वित्तमोड उद्योग वाणिज्य संघ

भापाको वित्तमोड लामो समयदेखि सफल व्यवसायीका रूपमा आफ्नो परिचय स्थापित गर्न सफल वित्तमोड उद्योग वाणिज्य संघका अध्यक्ष प्रकाश शिवाकोटी सफल नेतृत्वकर्ता हुन्। विक्रम सम्बत् २०३४ साल जेठ १० गते जन्मिएका शिवाकोटीले वित्तमोडमा २०६४ सालबाट व्यवसाय शुरु गरेका हुन्। अठो मोबाइल, खाद्यान्न लगायत विभिन्न व्यवसायमा सफल बनेका शिवाकोटीले वित्तमोड उद्योग वाणिज्य संघको नेतृत्व गरिरहेका छन्। वित्तमोड उद्योग वाणिज्य संघको सहसचिव, उपाध्यक्ष, वरिष्ठ उपाध्यक्ष हुँदै अध्यक्षमा निर्वाचित भएका शिवाकोटीले संकटको समयमा व्यवसायको सारथी बनेर आफ्नो कुशल नेतृत्व प्रस्तुत गरिसकेका छन्।

कोरोना भाइरसका कारण विश्वव्यापीरूपमा अर्थतन्त्रमा असर परिरहेका समयमा व्यवसायलाई चलायमान बनाउनुका साथै व्यवसायीको स्वास्थ्य सुरक्षा तथा मजदुरलाई संरक्षण गर्न उनी अग्रस्थानमा खटिएका थिए। सामाजिक क्षेत्रमा पनि अग्रसर देखिएका शिवाकोटी जेसीज, रोटी, लायन्स लगायतका विभिन्न संघ-संस्थाको पनि नेतृत्वदायी भूमिका निर्वाह गरिसकेका छन्। हक्की स्वभावका शिवाकोटी नाजायज कुरालाई सिधै अस्वीकार गर्ने गर्छन्। मनका धनी रहेका उनी कोरोना भाइरसका कारण लकडाउनको अवस्थामा रहेका बेला गरीब, दुखीलाई खाद्यान्न वितरण गर्नुका साथै मजदुरहरूलाई आवश्यक पारिश्रमिक दिँदै उनीहरूको संरक्षणमा उदारता देखाएका थिए। विभिन्न मठ-मन्दिर तथा विद्यालयमा समेत आफ्नो कार्यकौशल देखाइसकेका शिवाकोटीले वित्तमोड उद्योग वाणिज्य संघको नेतृत्व सफल ढंगमा गरेका छन्।

आफ्नो नेतृत्वका समयमा व्यवसायसँग सम्बन्धित कुनै पनि विवाद नआएको तथा कर सम्बन्धी भएका सामान्य विवादहरूलाई आफूले सहजीकरण गर्दै समाधान गरेको शिवाकोटीको भनाइ छ। देशका विभिन्न स्थानमा चन्दा आतंक सृजना भइरहेका समयमा उनले वित्तमोड क्षेत्रमा व्यवसायीलाई चन्दा आतंकबाट भने मुक्त

गर्न सफल बने। कसैले चन्दा मागेमा त्यस समूहसँग आफूले कुरा गरेर व्यवसायीलाई संरक्षण गर्ने भूमिका उनले गरेका थिए। साथै वित्तमोड उद्योग वाणिज्य संघको सार्वजनिक भवनका लागि पनि नेतृत्वदायी भूमिका निर्वाह गरेका शिवाकोटीले अतिथि सदनको मागिल्लो तलाको भवन निर्माणका लागि निर्माण समितिको संयोजक भएर उत्कृष्ट हल बनाउन सफल बनेका छन्। शिवाकोटीको पहलमा हाल गिरीराजकुमारी प्रसाईको स्मृतिमा वाणिज्य संघमा स्वागत गेट निर्माण भइरहेको र उक्त गेट निर्माणको अन्तिम चरणमा पुगेको उनले बताए।

विपदाका समयमा व्यवसायीको साथमा रहने गरेका शिवाकोटीले वित्तमोड क्षेत्रमा देखिएका समस्या समाधान गर्न उनी अग्रसर बनेका थिए। आगलागीमा सहयोग, कोभिडका समयमा खाद्यान्न वितरण, वाढीपीडितलाई सहयोग गर्ने पनि उनले महत्वपूर्ण भूमिका निर्वाह गरे। वाणिज्य संघको नेतृत्व गरेसँगै विभिन्न क्षेत्रमा भएका विपदा सहयोग गरेको उनको भनाइ छ। राजश्व कार्यालयले अनावश्यक दुःख दिँदा त्यसविरुद्ध शिवाकोटी अग्रस्थानमा उभिएर व्यवसायीको पक्षमा बोल्ने गरेका थिए। उनले वित्तमोडका व्यवसायीलाई सक्षम र जिम्मेवार बनाउने उद्देश्यले आफ्नो कार्यकालमा विभिन्न तालिम र प्रशिक्षणहरू सञ्चालन गरेको बताए। उनको पालामा कर सम्बन्धी तालिम सञ्चालन भएका थिए भने डिजिटल सफ्टवेयरहरू सम्बन्धी प्रशिक्षण प्रदान गरिएको उनले बताए। व्यवसायी र कामदारबीच हुन सक्ने विवाद तथा घर मालिक र व्यवसाय सञ्चालकबीच हुन सक्ने समस्या समाधान गर्ने उद्देश्यले शिवाकोटीले नै युनिकम नेपालसँग सम्झौता गरी समस्या समाधान गर्ने छुट्टै टोली समेत गठन गरेका थिए। समस्यालाई वार्ता र संवादका माध्यमबाट समाधान गर्दै सबैले जितको महशुस गर्ने हिसावले आफूले काम गरेको शिवाकोटीको भनाइ छ।

कोरोना संक्रमणका कारण ठप्प जस्तै बनेको व्यवसाय सञ्चालन

व्यवसायीका सफल नेतृत्वकर्ता प्रकाश

गर्नका लागि वित्तमोड उद्योग वाणिज्य संघले औद्योगिक कृषि महोत्सव आयोजना गरेर व्यवसायीलाई उत्साहित बनाएको उनको भनाइ छ। उक्त महोत्सवकै कारण धेरै व्यवसायीले आफ्नो व्यवसायलाई पुनः अगाडि बढाउन मद्दत मिलेको उनको भनाइ छ। व्यवसायबाट आएको मुनाफालाई व्यवसायी राहत कोषमा जम्मा गरेर कोष वृद्धि गर्नुका साथै कुनै पनि आपदविपदा व्यवसायलाई सहयोग गर्न सकिने उनको भनाइ छ। उनले फजुल खर्चलाई समेत कटौती गरेको बताए। अनावश्यक खर्चका कारण संघलाई आर्थिक व्ययभार पर्ने भएकाले अनावश्यक रूपमा गरिने खर्च कटौती गरेर संघमा जम्मा भएका रकमलाई संरक्षण गर्न आफू नेतृत्वको समितिले महत्वपूर्ण भूमिका निर्वाह गरेको शिवाकोटीको भनाइ छ।

वित्तमोड उद्योग वाणिज्य संघको भर्खरै सम्पन्न निर्वाचनबाट निर्वाचित भएका पदाधिकारी तथा सदस्यहरूलाई आफ्नो साथै साथ र सहयोग रहने भन्दै शिवाकोटीले आगामी वैशाख १५ गतेभित्र पद हस्तान्तरण गर्ने बताए। वित्तमोड क्षेत्रको सरसफाई गर्नका लागि वित्तमोड नगरपालिका, नेपाली सेना, जनपथ प्रहरी, सशस्त्र प्रहरी तथा विभिन्न संघ-संस्थाको सहयोग र सहकार्यमा वित्तमोड क्षेत्रमा पटक-पटक सरसफाई अभियान सञ्चालन गर्नुका साथै कैलाली उद्योग वाणिज्य संघ र वित्तमोड उद्योग वाणिज्य संघबीच गंगीनी सम्बन्ध कायम गरेको उनको भनाइ छ। आन्तरिक राजश्व कार्यालयको सहयोगमा सातारूपी कर सम्बन्धी कार्यक्रम सञ्चालन गरेको शिवाकोटीले बताए।

चर्को वैकको व्याजदरका विषयमा वाणिज्य संघले पटक-पटक विज्ञप्ती प्रकाशित गर्दै वैकहरूको ध्यानाकर्षण गराउनुका साथै व्यवसायीका समस्या समाधानका लागि वैक तथा वित्तीय क्षेत्रका अनुवाहरूसँग छलफल र परामर्श गर्दै विभिन्न दवावमूलक कार्यक्रमहरू समेत आफ्नो कार्यकालमा सम्पन्न गरेको शिवाकोटीले बताए। वैक तथा वित्तीय संस्थाले गरेको उच्च वैक व्याजदर र प्रतिकूल वैकड नीतिविरुद्ध मोरङ व्यापार संघले गरेको हस्ताक्षर अभियानमा समेत आफूहरूले ऐक्यबद्धता जनाएको शिवाकोटीले बताए।

नापतौल तथा गुणस्तर कार्यालय भापाको प्राविधिक सहयोगमा नापतौलका उपकरण चेकजाँच तथा नविकरण गर्ने कार्यक्रमलाई समेत सञ्चालन गर्नुका साथै कार्यालयलाई डिजिटल सिस्टममा लानका लागि नेपाल उद्योग वाणिज्य महासंघ कोशी प्रदेशको समन्वयमा तालिम समेत सञ्चालन गरेको, वित्तमोड उद्योग वाणिज्य संघ अन्तर्गत रहेको महिला उद्यमी समूहलाई सचिवालयको व्यवस्थापन गर्नुका साथै व्यवसायी दुर्घटनामा केही राहत दिने उद्देश्यले पाँच लाखको व्यवसायी राहतको स्थापना गरेको शिवाकोटीको भनाइ छ। संघको मुद्दतीलाई ५० लाख रूपैयाँ पुऱ्याएको शिवाकोटीले जानकारी दिए।

संघीय सरकारसँग समन्वय गर्दै वित्तमोडका व्यवसायी तथा

सकारात्मक सोचको विकासमा प्रभाव विषयक अन्तरक्रिया

चक्रचकी, चैत १५। बाह्रदशी गाउँपालिकाका 'सकारात्मक सोचको विकासमा प्रभाव' विषयक अन्तरक्रियात्मक कार्यक्रम शुरु भएको छ।

बाह्रदशी गाउँपालिकाको आर्थिक सहयोग र नारी सञ्चार गृह भापाको आयोजना शुरु भएको कार्यक्रममा गाउँपालिकाका उपाध्यक्ष शान्ता शिवाकोटी खरेलको प्रमुख आतिथ्यमा रहेको थियो।

नारी सञ्चार गृह भापाकी अध्यक्ष रेजिना गौतमको अध्यक्षता तथा गाउँपालिकाकी उपाध्यक्ष शिवाकोटीको

प्रमुख आतिथ्यमा सम्पन्न उद्घाटन कार्यक्रममा प्रमुख अतिथि शिवाकोटीले समित्त स्रोतसाधन अनि जनताका असिमत आशा र अपेक्षालाई जनचाहना अनुसार व्यवस्थापन गर्न कठिन भएको बताइन्।

कार्यक्रममा बाह्रदशी गाउँपालिकाका प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत जनार्दन निरौलाले पालिकाको सेवा प्रवाहका क्रममा केही समस्या वा कमी-कमजोरी भए खुलेर आफ्ना कुरा राख्न आग्रह गर्दै कुनै पनि जिज्ञासा र प्रश्नका बारेमा जवाफदेही रहने स्पष्ट पारे।

गाउँपालिकाका सात वटै वडाबाट ४० जनाभन्दा बढीको सहभागिता रहेको कार्यक्रमको सहजीकरण वरिष्ठ पत्रकार अक्षय शर्मा र अपेक्षालाई जनचाहना अनुसार व्यवस्थापन गर्न कठिन भएको बताइन्।

आयोजक संस्थाकी सचिव मायामित्तु न्यौपानेले सञ्चालन गरेको कार्यक्रमको औचित्य माथि प्रवाह तथा स्वागत संस्थाकी निवर्तमान अध्यक्ष भीमा शिवाकोटीले गरेको सञ्जु शिवाकोटीले जानकारी दिएन्।

कार्यक्रममा आयोजक संस्थाकी पूर्व अध्यक्ष अम्बिका भण्डारी लगायतको आतिथ्य रहेको थियो। तालिममा सहजकर्ता शर्माले निराशावादी पनि आफूले सोचेर हेर्न सक्दा आशा गर्ने

ठाउँहरू प्रशस्तै रहेको उल्लेख गर्दै समाजमा भइरहेका विकास निर्माणका चरण, विश्व परिवेशको विकास र वर्तमान परिप्रेक्ष्य, अवसर र समाजको सोचाई, भोगाइका राम्रा नराम्रा पाटो लगायतका परम्परा र विकासको चेत, समाजको विविधता, सोचको विविधतावारे जानकारी गराएका थिए।

मेचीनगर नगरपालिका

नगर कार्यपालिकाको कार्यालय
इटाम्बुटा, भापा
कोशी प्रदेश, नेपाल

घर नक्सा पासका लागि साँघ-सँघियारका नाममा जारी गरिएको १५ दिने सूचना

मेचीनगर नगरपालिका वडा नं. १० बस्ने श्री भगी माया साकीले निजको नाममा दर्ता रहेको साविक मेनपा-२ हाल मेचीनगर-१० स्थित बुद्धशान्ति टोल प्राथमिक मार्गमा पर्ने कि.नं. १०१९ क्षेत्रफल १९५ वर्गफिट जग्गामा तपशिलमा उल्लेख भए बमोजिम पूर्व/पश्चिम/उत्तर/दक्षिण तर्फका सँघियार श्री भक्तिचन्द्र शर्मा/टिका माया गुरुङ मिति २०६०/१२/१८ मा साँघ-सँघियारको नाममा १५ दिने सूचना टाँस गर्न जाँदा नभेटिनु भएको हुँदा जारी मितिबाट १५ दिनभित्र साँघ-सँघियार, बाटो, नदिनाला, सार्वजनिक जग्गा, मठमन्दिर आदि कुसैलाई असर पर्ने भए उनुरी गर्न यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ। तोकिएको मितिमा कुनै किसिमको उजुर बाजुर पर्ने नआएको खण्डमा तपशिलमा उल्लेख भए बमोजिमको घर नक्सा पास भई जाने व्यहोरा सबैमा जानकारीका लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

सि.नं.	जग्गाको विवरण	घरको विवरण	घर जग्गा धनीका सँघियारहरू
१	साविक मेनपा-२ हाल मेचीनगर-१० कि.नं. १०१९ क्षेत्रफल १९५ वर्गफिट.	लम्बाई ११००० मि.मि. चौडाई ७२७३ मि.मि. उचाई ५६२१ मि.मि. क्षेत्रफल ८९.६३ वर्ग.मि.	पूर्व श्री कल्याण खड्का पश्चिम बाटो उत्तर श्री भक्ति चन्द्र राई दक्षिण श्री टिका माया गुरुङ

उच्च गुणस्तर सुलभ मूल्य

सयपत्री बालुवा प्रशोधन उद्योग

यहाँ आधुनिक प्रविधिद्वारा प्रशोधित बालुवा, मिट्टी आदि निर्माणजन्य सामग्री सुपथ मूल्यमा पाइनुका साथै तुरन्त डेलिभरी समेत गरिन्छ।

सम्पर्क :
९८०४९५४४००, ९८६६२४२४६६
अर्जुनधारा नगरपालिका- ४, भापा

सेफ्टी ट्यांकी चाहिएमा

अब भापामा सेफ्टी ट्यांकी सफा गर्नु परेमा **सुरी सेफ्टी ट्यांकी**लाई सम्पर्क गर्नुहोस्। सस्तो, भरपर्दो, छिटो र छरितो सेवा उपलब्ध छ।

सम्पर्क : ९८४९१७७११
/ ९८४२७३३६१२ / ९८४२०७०५८६
/ ९७४२३१०३२८

ताप्लेजुड-पाथीभरा सफल यात्रा

वित्तमोडबाट फिदिम, ताप्लेजुड हुँदै पाथीभरा मन्दिरसम्म साथै थेंचम्बु, मेमेडसम्मको सफल यात्राका लागि हामीलाई सम्पर्क गर्नुहोस्।

ताप्लेजुड पाथीभरा काउन्टर
मो. ९८०३२५०४७२, ९८०१३६४०९३

बसाल ट्याक्सी सर्भिस

दमक-बितामोड-जितपुर-मंगलबारे दैनिक सेवा

रिजर्वको लागि पनि हामीलाई सम्पर्कनुहोस्

घट्टे समय	सम्पर्क (चालक)
दमकबाट : बिहान ६ बजे	सन्तोष जीवन कार्की
बितामोडबाट : बिहान ७ बजे	९८०६०९८०७५ ९८६६४४०१७३
मंगलबारेबाट : दिउसो १२ बजे	९८४०३८७६७५ १० जे १६७०

हाडजोनी तथा नसाका समस्याहरूको सफल उपचार

पूर्वाञ्चलकै पहिलो तथा एकमात्र फरक चिकित्साको उपचार स्पाक पूर्वाञ्चल अस्पताल बितामोड भापामा हाडजोनी तथा नसाका बिरामीहरूको सफल उपचार।

जाँच तथा उपचार हुने समस्याहरू

- गर्धन, हाड, कमर दुब्ले, डिस्क प्रोप्याग, नसा च्यापिएको, हड्डी छिडिएको
- बाघ रोग, मुटुरि एलिट बढेको, आर्थराइटिस, जोनी दुब्ले, जोनी जाम भएको
- शरीर कमरुमाउने, पोले, लाटो हुने, कान्मे,
- प्यारालाइसिस तथा हिंड्ल गड्डो हुने शरीरको एक वा दुबै भाग नचल्ने, मुख बाइगिएको बिरामीलाई भर्ना गरी विशेष उपचार गरिन्छ।
- प्यारालाइसिस भएका तथा हिंड्ल नसक्ने बिरामीका लागि अस्पतालमा भर्ना गरी विशेष उपचार गरिन्छ।

स्पाक पूर्वाञ्चल अस्पताल, कनकाई रोड

नेपाल टेलिकम पूर्व बितामोड, भापा (फोन : ०२३-५३०१२३, ९८०३५४६९१९)



ज्यो. पं. से.संगुप्ता
फोन सम्पर्क ९८५१५४४६९९

मेघ (च. वे. चो. ला. लि. लु. ले. लो. आ) - धार्मिक तिर्थयात्रा हुनेछ, यो समयमा साथीभाइको पूर्ण सहयोग पाइनेछ, पराक्रममा वृद्धि हुनेछ, शत्रुमाथि विजय प्राप्तको योग छ।

बुध (इ. उ. ए. ओ. वा. वि. बु. बे. वो) - कार्यसिद्धि हुने दिन छ, मान-सम्मानमा वृद्धि हुने, स्वास्थ्यले, भाग्यले साथ दिनेछ, थोरै पारिवारिक फमेला व्यहोर्नुपर्ने हुन सक्छ।

मिथुन (वा. कि. कु. घ. ड. ध. के. को. ठ) - स्वास्थ्य प्रतिकूल बनेर गयो, अनावश्यक फमेला फसिने योग रहेको छ, यो अवधिभर कसैसँग वादविवाद नगर्नुहोला।

कर्कट (हि. हु. हे. हो. डा. डि. डु. डो) - वृद्धिको उपयोगले विद्या तथा धन आर्जन गर्ने समय रहेको छ, आज तपाईंको आफ्नो विचारले धेरैलाई प्रभावित बनाउन सकिनेछ।

सिंह (वा. मि. मु. मे. मो. टा. टि. टु. टो) - समय अनुकूल रहेको छ, नयाँ कामको प्रस्ताव आउनेछ, बोलिको भरमा थुप्रो कामहरू फत्ते भएर जानेछन्, प्रशंसकहरू बढ्ने छन्।

कन्या (टो. प. पि. पु. ष. ष. ठ. पे. पो) - लामो दुरीको यात्रा हुनेछ, भाग्यले साथ दिनेछ, कार्यसिद्धिको योग परेको छ, टाढाएका मित्रजनसँग भेटघाट हुने समय रहेको छ।

तुला (र. रि. रु. रे. रो. ता. ति. तु. टो) - समय शुभ फलदायी रहेको छ, मान-प्रतिष्ठा बढेर जानेछ, लेनदेनमा विचार पुऱ्याउनुहोला, धार्मिक गतिविधि बढेर जानेछ।

बृश्चिक (तो. ना. नि. नु. ने. नो. या. यि. यु) - अधुरा रहेका कामहरू सिद्ध हुने दिन आएको छ, उच्च अधिकारीबाट साथ, सहयोग र हाँसला मिलाले मन हर्षित हुनेछ।

धनु (रो. यो. म. मि. मु. घ. फा. ट. ठो) - बोलिमा विचार पुऱ्याउनुहोला, राम्रै बोल्दा पनि नराम्रो सुनीन सक्छ, गुल्ताइमा समस्या देखिन सक्छ, आज सतर्क रहनुहोला।

मकर (भो. ज. जि. सि. खु. खे. खो. गा. गि) - पराक्रम बढेर जानेछ, विग्रन लागेको काम बनिनाले हाँसला बढ्नेछ, छोटो दुरीको रमाइलो यात्रा हुनाले मन हर्षित रहला।

कुम्भ (भु. भे. भो. गो. सा. सि. सु. से. सो. दा) - तपाईंको आजको दिन मध्यम रहेको छ। दिनको शुरुवातमा मिष्ठान्न भोजन प्राप्त हुनेछ, साफपख घरमा पाहुनाको आगमन हुने देखिएको छ।

मीन (दि. दु. ध. क. ज. दे. दो. व. वि) - अनावश्यक खर्च गर्नुपर्दा मन अशान्त रहन्छ, अवसरका निमित्त निकै दौडधुप गर्नुपर्ने, खानपानमा ध्यान पुऱ्याउनुहोला।